

### Está terminado el paro en la construcción

MADRID.—El paro que existía en la construcción hace un mes, está virtualmente terminado en Madrid y en las principales capitales, ha manifestado el comisario nacional del Paro, señor González Gallego, debido a la iniciación de obras para construir casas destinadas a la clase media al amparo de la ley de 25 de noviembre de 1944. Hasta ahora se han presentado 400 proyectos, con un total aproximado de 27.000 viviendas.

## EL FUERO DE LOS ESPAÑOLES, APROBADO POR LAS CORTES

### El dictamen fué defendido, en un magnífico discurso, por don Esteban Bilbao

### También han quedado aprobados los dictámenes sobre nuevo Código de Justicia Militar y sobre reorganización del Tribunal Supremo e Inspección de los Tribunales

MADRID.—A las cuatro en punto de la tarde se ha abierto la sesión plenaria de las Cortes Españolas. El presidente, don Esteban Bilbao, entró en el salón acompañado por los miembros de la Mesa.

Leído por el señor Págoaga el acta de la sesión anterior, quedó aprobada. Igualmente se leen los nombres de los procuradores que han excusado su asistencia, así como de los adscritos a las diversas Comisiones.

A continuación, y con el ceremonial de costumbre, prestó juramento del cargo de procurador el barón de Terradas, alcalde de Barcelona.

#### EL NUEVO CODIGO DE JUSTICIA MILITAR

Leído el dictamen de la Comisión especial que entendió en el nuevo Código de Justicia Militar, le subsecrario de Gobernación, general Fernández Valladares, auditor del Ejército del Aire, da cuenta del proyecto.

No entra en la explicación detallada del millar de artículos que

abarca por la extensión de la tarea. Explica la necesidad del nuevo Código, que tiene su razón de ser en la profusión de normas promulgadas en otras épocas de visión diferente de los problemas político-sociales y en la evolución que ha experimentado en el concepto, la misión del Estado y, sobre todo, en el deseo de unificar para los tres ejércitos la regulación jurisdiccional.

### Ha muerto el arzobispo de Breslau

#### La Santa Sede expresa su profundo pesar



PILSEN (Checoslovaquia).—Informaciones recibidas en el Cuartel General aliado, en esta ciudad, dan cuenta de la muerte del cardenal Bertram, arzobispo de Breslau. Los informes dicen que el prelado, que contaba 82 años de edad y se había distinguido como ardiente defensor de la Iglesia Católica en Alemania, falleció hace ya algún tiempo.—(Efe.)

CIUDAD DEL VATICANO.—La Santa Sede ha expresado su profundo pesar por la muerte del arzobispo de Breslau, monseñor Bertram, a quien se le consideraba como una de las prominentes personalidades de la Iglesia Católica alemana.—(Efe.)

### Empresa fundamental

Es indudable que el mundo se halla en los momentos más decisivos de la historia de Occidente. El hombre, despreciado de sus tres unidades, de sus tres grandes unidades: la espiritual, la nacional y la social, aspira a encontrar la solución por sí mismo al caos en que se encuentra sumergido. De ahí el gravísimo peligro de que la necesaria transformación sea llevada a cabo por quienes carecen de las suficientes dotes para coronar la colosal empresa. Una revolución es la tarea más delicada de la sociedad. Las grandes revoluciones, como muy bien ha dicho el Ministro Secretario General, sólo pueden hacerlas hombres dotados de un gran entusiasmo y que tengan un conocimiento exacto de la doctrina que intentan implantar, para que no sean obras de fonéticos que todo lo fian a la violencia, ni de eccebrados incapaces de poner emoción en la empresa. Y la tarea actual no es ni más ni menos que la de salvar al hombre, volviéndole a ligar con sus realidades básicas.

Puede ser que muchos pean ante esa formulación un cúmulo de problemas que consideran más urgentes, más concretos. Pero sobre eso hay ya una larga y decisiva experiencia. Quiet no quiera contemplar las cosas desde su raíz, será atropellado por la amplitud e inminencia de los acontecimientos futuros. "Cuando el mundo se desquicia, de nada valen los paños calientes", ha dicho Arrese. Es necesario, por tanto, abarcar todas las cuestiones dentro de una solución armónica, en donde se parta de las últimas bases para llegar a las consecuencias más precisas.

El glorioso Alzamiento Nacional no fué para imponer un orden que guardara la vida y las haciendas de los contribuyentes, ni siquiera para imponer un partido, sino que vino a implantar en España un nuevo modo de vivir. Este quiere volver a la unidad, a la libertad y al orden. No hay libertad sino dentro del orden. La libertad no es un hallazgo liberal como defienden los cursis cretinos, sino una aportación cristiana. No se trata de oponerse a ninguna concepción fecunda, sino más bien de retribuir hasta aquella postura que considera el destino del hombre no sólo en su dimensión temporal, sino en su sentido eterno.

Difícil y largo es el camino para llegar al éxito pleno. Pero los jalones decisivos están ya plantados, y sólo queda sacar las consecuencias. Dentro de nuestro orden presente, abriremos hueco para que la voluntad de la nación se manifieste. El hombre, unido otra vez a sus realidades fundamentales—familia, municipio y sindicato—determinará desde ellos el camino y los labores del Estado Español.

## LA CARTA DE LAS NACIONES UNIDAS, APROBADA por el Comité de Relaciones Exteriores del Senado norteamericano

### Eisenhower deja sus funciones de jefe supremo del Cuartel General aliado en Europa, que se desintegra

### Han jurado el primer ministro australiano, Chifley, y su Gabinete

#### APROBACION DE LA CARTA DE LAS NACIONES UNIDAS

WASHINGTON.—(Urgente).—El Comité de Relaciones Exteriores del Senado ha aprobado por 20 votos contra cero la ratificación de la Carta de las Naciones Unidas.—(Efe.)

#### LA DESINTEGRACION DEL CUARTEL GENERAL ALIADO EN EUROPA

CUARTEL GENERAL DE LAS FUERZAS ALIADAS EXPEDICIONARIAS EN EUROPA.—El general Eisenhower dejará sus funciones de jefe supremo a media noche de hoy, hora en que oficialmente quedará desintegrado el Cuartel General, pasando sus componentes a las órdenes de los respectivos mandos.—(Efe.)

#### JURA EL NUEVO GOBIERNO AUSTRALIANO

CAMBERRA (Australia).—El primer ministro, Chifley, y su Gabinete han jurado sus cargos.

En un mensaje dirigido al pueblo australiano, Chifley ha manifestado que seguirá el camino de su antecesor, Curtin. Pide al pueblo que colabore en el trabajo para lograr un mejor nivel de vida y eliminar el paro y la miseria.

En el nuevo Gabinete han sido nombrados: el ministro de Viviendas, que desempeñará el ministerio de Obras Pías; Lanzarini, y de Emigración, que estará a cargo del ministro de Información, Caswell. Además de la Presidencia del Consejo, Chifley, desempeñará el Ministerio de Hacienda.

Como nuevo ministro figura Sohasen, que desempeñará la cartera del Interior, en sustitución de Co-

por entender que siendo una en esencia la vida militar, con iguales exigencias de jerarquía, disciplina y consiguiente fuero amparador de estos principios, una tiene también que ser el Estatuto Jurídico de la jurisdicción castrense.

Seguidamente examina el nuevo Código, cuyo proyecto, dice, ha sido redactado por una Comisión compuesta por generales de las distintas Armas, togados del Consejo Supremo de Justicia Militar, auditores de los tres ejércitos, relevantes personalidades de la cátedra y del foro, fiscal del Supremo, etc. La estructura del proyecto se acomoda a la del actual Código de Justicia Militar y así se reúnen en los tres tratados o libros que comprenden: la organización y atribuciones de los Tribunales Militares. En el primero, las leyes generales. En el segundo, los procedimientos militares; y en el tercero, el articulado. Examina fundamentos y fueros, delito, lugar y persona. Se refiere al concepto del delito militar. Hace los distinguos convenientes para terminar exponiendo las innovaciones que el proyecto introduce en algunos tipos de delito. Resalta ante el pleno de las Cortes la objetividad y el desasosonamiento con que fueron acometidas las cuestiones orgánicas, penal y procesal de los tres libros del Código, para que la ley se forceza en igualdad de plano para todos y sirva como instrumento eficaz en paz y en guerra, en tranquilidad y en agitación, con el fin de que el Ejército cumpla la misión permanente que le asigna su ley constitutiva: la defensa de la Patria contra los enemigos interiores y exteriores. Termina su discurso señalando que el nuevo Código representa un amparo cierto de la gente de bien, sin distinguos de categorías, profesiones ni categorías, porque garantiza la tranquilidad individual y colectiva, y por consiguiente el orden social, tan apetecido, en que en definitiva desemboca en la dignidad e independencia del Estado, por lo que pide el voto favorable para la aprobación del proyecto de ley.

#### REORGANIZACION DEL TRIBUNAL SUPREMO E INSPECCION DE LOS TRIBUNALES

Aprobado el dictamen sobre el nuevo Código de Justicia Militar, se lee



DON ESTEBAN BILBAO

a continuación el de la Comisión de Justicia sobre la reorganización del

### FUERO DE LOS ESPAÑOLES presentado por la Comisión de las Cortes al Pleno

Artículo primero. El Estado español proclama como principio rector de sus actos el respeto a la dignidad, la integridad y la libertad de la persona humana, reconociendo al hombre, en cuanto portador de valores eternos y miembro de una comunidad nacional titular de deberes y derechos, cuyo ejercicio garantiza en orden al bien común.

#### Título I DEBERES Y DERECHOS DE LOS ESPAÑOLES

##### CAPITULO PRIMERO

Artículo segundo. Los españoles deben servicio fiel a la Patria, lealtad al jefe del Estado y obediencia a las leyes.

Artículo tercero. La ley ampara por igual el derecho de todos los españoles, sin preferencias de clase ni aceptación de personas.

Artículo cuarto. Los españoles tienen derecho al respeto de su honor personal y familiar. Quien lo ultrajare, cualquiera que fuese su

Tribunal Supremo e Inspección de los Tribunales.

El señor Reyes explica el dictamen. Dice que la reforma persigue dar al Tribunal Supremo una agilidad e independencia que no tuvo en anteriores regímenes; razona la necesidad de la reforma y analiza las enmiendas presentadas. Justifica el aumento del número de magistrados en la sala primera del Supremo, y se refiere al sistema para la provisión de las plazas. Afirma que España es uno de los países del mundo en que se dan menos preparaciones en los Tribunales y termina diciendo que la justicia debe ser siempre una carga para el Estado y que los encargados de administrarla deben ser remunerados en debida forma, puesto que, cercados por incompatibilidades absolutas, al convertirse el sueldo en su única fuente de ingresos, éste ha de ser lo suficientemente elevado para asegurarse una existencia libre y digna.

Queda aprobado el dictamen e inmediatamente después se procede a leer el texto del Fuero de los Españoles, que es el siguiente:

condición, incurrirá en responsabilidad.

Artículo quinto. Todos los españoles tienen derecho a recibir educación e instrucción, y el deber de adquirirlas, bien en el seno de su familia o en centros privados o públicos, a su libre elección. El Estado velará para que ningún talento se malogre por falta de medios económicos.

Artículo sexto. La profesión y práctica de la Religión católica, que

es la del Estado español, gozará de la protección oficial.

Nadie será molestado por sus creencias religiosas ni el ejercicio privado de su culto. No se permitirán otras ceremonias ni manifestaciones externas que las de la Religión católica.

Artículo séptimo. Constituye título de honor para los españoles el servir a la Patria con las armas.

Todos los españoles están obligados a prestar este servicio cuando sean llamados con arreglo a la ley.

Artículo octavo. Por medio de leyes, siempre con carácter general, podrán imponerse las prestaciones personales que exijan el interés de la nación y las necesidades públicas.

Artículo noveno. Los españoles contribuirán al sostenimiento de las cargas públicas según su capacidad económica. Nadie estará obligado a pagar tributos que no hayan sido establecidos con arreglo a la ley votada en Cortes.

Artículo diez. Todos los españoles tienen derecho a participar en las funciones públicas de carácter representativo, a través de la Familia, el Municipio y el Sindicato, sin perjuicio de otras representaciones que las leyes establezcan.

Artículo once. Todos los españoles podrán desempeñar cargos públicos, según su mérito y capacidad.

Artículo doce. Todo español podrá expresar libremente sus ideas, mientras no atente a los principios fundamentales del Estado.

Artículo trece. Dentro del territorio nacional, el Estado garantiza la libertad y el secreto de la correspondencia.

Artículo catorce. Los españoles tienen derecho a fijar libremente su resi-

dencia dentro del territorio nacional.

Artículo quince. Nadie podrá entrar en el domicilio de un español, ni efectuar registros en él, sin su consentimiento, a no ser con mandato de la autoridad competente y en los casos y en la forma que establezcan las leyes.

Artículo dieciséis. Los españoles podrán reunirse y asociarse libremente para fines lícitos y de acuerdo con lo establecido por las leyes.

El Estado podrá crear y mantener las organizaciones que estime necesarias para el cumplimiento de sus fines.

Las normas fundacionales que revestirán forma de ley, coordinarán el ejercicio de este derecho con el reconocido en el párrafo anterior.

Artículo diecisiete. Los españoles tienen derecho a la seguridad jurídica. Todos los órganos del Estado actuarán conforme a un orden jerárquico de normas preestablecidas, que no podrán arbitrariamente ser interpretadas ni alteradas.

Artículo dieciocho. Ningún español podrá ser detenido sino en los casos y en la forma que prescriben las leyes.

En el plazo de setenta y dos horas, todo detenido será puesto en libertad o entregado a la autoridad judicial.

Artículo diecinueve. Nadie podrá ser condenado sino en virtud de ley anterior al delito, mediante sentencia de tribunal competente y previa audiencia y defensa del interesado.

Artículo veinte. Ningún español podrá ser privado de su nacionalidad sino por el delito de traición, definido en las leyes penales, o por entrar al servicio de las armas o ejercer cargo público en país extranjero contra la prohibición expresa del jefe del Estado.

Artículo veintiuno. Los españoles podrán dirigir individualmente peticiones al jefe del Estado, a las Cortes y a las autoridades.

Las Corporaciones, funcionarios públicos y miembros de las fuerzas e institutos armados, sólo podrán ejercer este derecho de acuerdo con las disposiciones que se rijan.

#### CAPITULO II

Artículo veintidós. El Estado reconoce y ampara la familia como institución natural y fundamento de la Sociedad, con derechos y deberes anteriores y superiores a toda ley humana positiva.

El matrimonio será uno e indisoluble.

El Estado protegerá especialmente a las familias numerosas.

Artículo veintitres. Los padres están obligados a alimentar, educar e instruir a sus hijos. El Estado suspenderá el ejercicio de la patria potestad de más de cuatro personas.—(Efe.)

(Pasa a la cuarta página)

### SE CONSIDERA INMINENTE LA ABDICACION DEL REY DE BELGICA

#### La reina madre y Spaak han salido para Salzburgo



SPAAK

BRUSELAS.—En los círculos competentes de la capital belga se considera inminente la abdicación del rey Leopoldo después de la salida de la reina madre Isabel para Salzburgo, viaje rodeado del mayor misterio.—(Efe.)

BRUSELAS.—La reina madre Isabel y el ministro de Asuntos Exteriores, Spaak, han salido en avión para Salzburgo, donde ya se encuentran el príncipe regente Carlos y el jefe del Gobierno, Van Acker.

Según se anuncia en Bruselas, la reina madre y Spaak se unirán al «Consejo de abdicación» reunido actualmente en Salzburgo. Se espera una decisión definitiva del rey Leopoldo.—(Efe.)

BRUSELAS.—Se cree que la decisión del rey Leopoldo será registrada oficialmente en una solemne sesión del «Consejo de abdicación», en la residencia del rey, cerca de Salzburgo. Se encuentran ya en Salzburgo el príncipe regente Carlos, los presidentes del Congreso y del Senado y el primer ministro, Van Acker, es de-

### Por iniciativa del Movimiento, el pueblo riojano rendirá, el día 17, un homenaje al Ejército español

Por iniciativa de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., las corporaciones provincial y municipal, el pueblo riojano y las organizaciones del Movimiento, se reunirán en el Campamento que el Frente de Juventudes tiene instalado en la Sierra de Cameros, a unos cinco kilómetros de Torrecilla, para hacer ofrenda de hermandad y camaradería hacia la Institución castrense de nuestra Patria.

Con este motivo se trasladarán al lugar mencionado el próximo día 17 del corriente, y en el escenario natural de la sierra camerana, junto a las tiendas de lona de los flechas acampados, y presididos por la Cruz de nuestros gloriosos Caídos, se leerá impuesta la Medalla de la Ciudad de Logroño al Excmo Sr. general don Ricardo Molitó y Molitó, que mandaba las fuerzas de Artillería de esta guarnición en la fecha del 19 de julio de 1936, y le será entregado un pergamino al Excmo. Sr. General Gobernador Militar de la Plaza, que personifica al Ejército español, y otro al referido general Molitó.

Tendrá, por tanto, el homenaje, dos facetas: una de adhesión inquebrantable a la institución armada que, a las órdenes directas del Caudillo, ganó para el porvenir el suelo patrio, haciendo que luego pudiesen escribirse sobre tierras hispanas los años de paz que Franco ha sabido guiar gracias a la providencia divina; y otra de homenaje personal, cálido y debido, al coronel que en el día del Alzamiento Nacional representó en nuestra Plaza las virtudes eternas del Ejército hispano.

El programa de los actos será el siguiente:

A las once y media, Izar banderas; revista de las fuerzas que rindan honores y revista de tiendas del Campamento.

A las doce y cuarto, imposición de la Medalla de la Ciudad al general

Molitó; entrega de pergamino a los excelentísimos señores gobernador militar, en representación del Ejército español, y don Ricardo Molitó y Molitó.

A las dos de la tarde, comida en el Campamento.

Mañana ampliaremos detalles sobre este homenaje que, por iniciativa de Falange Española Tradicionalista, se hace. Como complemento, por hoy, sólo añadiremos, como detalles, que se pondrán autocaros para los invitados—a quienes se ruega comuniquen a la Delegación de Educación Popular si tienen o no coche, y se agradecerán indistintamente los coches oficiales que se deseen de alguna plaza—; que cada uno de los invitados irá provisto de su correspondiente tarjeta para la comida de Campamento; y que, en la imposibilidad de transportar a todas las personas que desearían sumarse al acto, se invita a quienes puedan trasladarse por sus propios medios, adquieran, si así es su gusto, la tarjeta para la comida de Campamento, en la Jefatura Provincial del Movimiento, durante las horas de la mañana de hoy y del lunes.

### AUXILIO SOCIAL

El domingo, día 15, celebra «AUXILIO SOCIAL» su cuarenta y tercera reunión con el emblema alegórico COREOPSIS.

Se recuerda la obligación que tiene toda persona de ambos sexos, mayor de 16 años, de poseer el emblema correspondiente para tener acceso a cualquier establecimiento público. La recogida de emblemas se efectuará solamente de 10 a 2 en las oficinas, M. Zaporta número 9.

### SOLEMNES FUNERALES organizados por el Gobierno en memoria de don José Calvo Sotelo

MADRID.—En la Iglesia de San Francisco el Grande se han celebrado este mediodía solemnes funerales, organizados por el Gobierno, en memoria de don José Calvo Sotelo, asesinado hoy hace nueve años.

En el presbiterio se hallaban el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo. En el centro del templo se había levantado un severo túmulo. A su derecha se situaron, con el presidente de las Cortes, los miembros del Gobierno, y a la izquierda, los de la Junta Política, con los dos

hermanos del gran patriota, que formaban la presidencia familiar. En otros lugares se hallaban el jefe de la Casa Militar de S. E., subsecretarios de distintos departamentos y directores generales; numerosos generales, jefes y oficiales de la guarnición, alcalde de Madrid, gobernadores militar y civil y otras personalidades. Ofició el P. Esteban Ibañez y actuó la capilla del maestro Garmendia. Al final de la misa se cantó un responso.

# TAURINAS

**EL CARTEL DE SAN MATEO**  
 Con extraordinaria antelación a la fecha en que años atrás se hacia público el cartel de las corridas de San Mateo, ha terminado en el actual, la Popular taurina, el ajuste de puestas y fechas con los diestros y ganaderías elegidas para el programa logroños.

El cartel, definitivamente ultimado, es el siguiente:

Día 21: Manolete y Arruza, mano a mano, con seis toros de Alípio Pérez T. Saehón, de Salamanca.

Día 22: Manolete, Arruza y Pepín Martín Vázquez, con toros de Ángel L. Sánchez, de Salamanca.

Día 23: Armillita, Lorenzo Garza, Julián Masín y Pepín Martín Vázquez, con toros de Domecq, de Sevilla.

Día 24: El consabido festival cómico-aurino, a cargo de una agrupación sin designar.

Magnífico cartel, al que sería absurdo poner reparos.

El mano a mano, es combinación reservada para contadas plazas; la corrida segunda es también excelentísima, y muy buena esimismo, la tercera, en la que el nombre de Julián Masín es premio justísimo a los éxitos de clamor que va obteniendo el tudelano y a su desinterés con las empresas.

Claro que de tono con la calidad va cantidad que cuesta el detalle del cartel.

Pero tampoco a ello ha de ponerse reparos. Lo bueno siempre hay que pagarlo y como bueno, no dirá nadie que no lo es el programa del venidero San Mateo.

Cierto, sí, que se puede echar en falta algún nombre, pero no es culpa de La Popular, que, en sus conversaciones, no ha dejado de ponerse al habla con todas las figuras.

Silverio Pérez, por ejemplo, al ofrecerse una corrida y entera de que cinco amonios, toros dos, repitió con un sal hablado a la proposición de los populares, y lo mismo dijo Marcial Landa respecto a sus re-

presentados Pepe Luis Vázquez y Luis Miguel Domínguez. Una corrida no les interesa. Allí ellos con tal parecer.

La Popular ha echado a un lado las imposiciones, ya que haya tenido que aceptar las exigencias.

Y apartándose de la cuantía de estas últimas, que no son de miedo, ni de pánico, sino de terror, aplaudimos primeramente el acierto de La Popular, y comencemos a poner el máximo interés en que al éxito artístico, ya asegurado por la calidad de las combinaciones, vaya unido el económico.

Que no se lo lleven todo, toreros y ganaderos, que quede algo para nuestros ancianos y necesitados. Es deber de todos.

**MAÑANA, NO HAY FUNCION**

El taurino propone, y los estruendos taurinosos disponen. En su virtud, los buenos propósitos que animaban a un grupo de aficionados logroñoses para haber organizado una función caritativa riojano-mexicana, modesta y barata, no han podido convertirse en realidad.

Las funciones llamadas económicas, no rean con los diestros de cuando los marcos.

Mañana, por todo ello, permanecerá cerrada la plaza.

Ahora, que con los comentarios sobre el cartel mateo hay materia sobrada para que se distraigan los aficionados.

Y, para que ellos y nosotros, se rian y nos riamos, de esos esabelotados que ya habían lanzado e incluido publicado en algunos periódicos un cartel logroños, que, sólo en algunas cosas, se parecía al que ha de dar brillantez a las ya no lejanas fiestas de San Mateo.

**MIGUELIYO**

Sanabria, Sordab. Crédito.  
 Calle Comercio, 36. Tel. 1566.

# Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

**Frente de Juventudes**  
**CENTURIA MARQUES DE LA ENSENADA**  
 Celebrándose el día 17 diversos actos en el Campamento Provincial, se ordena a los componentes de esta Centuria que, debidamente uniformados, se personen dicho día en el cuartelillo, a las siete de la mañana.

Antes, y para aclarar ciertos extremos, se reunirá la Centuria el domingo, día 15, a las once de la mañana, en el cuartelillo.—El Jefe de la Centuria.

**Delegación Provincial de Excombatientes**  
**DELEGACION PROVINCIAL DE EXCOMBATIENTES**  
 Centuria Permanente

Se ruega a los camaradas que tengan en su poder el uniforme de esta Centuria Permanente, lo entreguen a la mayor brevedad posible en esta Delegación Provincial, o en la Jefatura Provincial de Milicias, o bien lo comuniquen para pasar a recogerlos.

**AQUELLA NOCHE EN VARSOVIA: Una narración emocionante y real, ambientada en los últimos días de Varsovia, la ciudad mártir...**

PERFUMERIA

## TORINO

RECUERDO

## TORINO

# DE SOCIEDAD

**Natalicio.**—Doña Juli García, esposa del industrial, convecino nuestro, don Carmelo Calatrava, ha dado a luz, con toda felicidad, el primer fruto de su matrimonio, un robusto niño, que será cristianado con los nombres de Carmelo Fernando.

Al felicitar a los venturosos padres por tan feliz acontecimiento familiar, deseamos al nuevo logroños todo género de venturas.

**Nuevo juez de Primera Instancia e Instrucción.**—Después de brillantes oposiciones, celebradas en Madrid, ha obtenido plaza de juez de Primera Instancia e Instrucción, nuestro querido amigo el joven abogado don Mateo Begué, hijo de nuestro convecino del mismo nombre.

Felicitemos al aprovechado joven, y le deseamos numerosos éxitos en su delicada misión para el bien de España.

# CENTROS OFICIALES Hace 25 años

**GOBIERNO CIVIL**  
**VISITAS**  
 El Excmo. Sr. gobernador civil recibió ayer las siguientes visitas:

Comisión de fabricantes de moscos: Padre Vianna; Félix Benito y Rafael Ulecia; Soledad Herceio Beaumont; José Ortega Valderrama; Justo B. Vázquez Alba.

**GOBIERNO MILITAR**  
**CITACION**  
 Con el fin de recoger ciertos documentos que tienen interesados de la superioridad los jefes y oficiales de las diversas situaciones que a continuación se relacionan, se pasarán por el Negociado de E. M. a las 14 horas, durante los días 14 y 15 del actual:

Teniente coronel don Baldomero Rociles de Salas; capitanes don Jo-

se María Martínez Pisón, don Agapito del Valle López y don León Castillo González; tenientes don Pedro Romero Moreno, don Babino Martínez Romero y don Francisco Torralba Marzo; brigada, don Isidro Pascual Gómez; músico de segunda don Pascual Ayala Rubio; sargentos, don Pedro Cervero Ballarín, don Bruno Vegas Sáenz, don Victoriano Alonso Fernández y don Félix Terrazas Sáenz.

**El gobernador civil convocará una reunión para tratar del problema del traslado de la estación**

Con objeto de dar conocimiento de las gestiones realizadas en Madrid, referentes al problema del traslado de la estación del ferrocarril, el Excmo. Sr. gobernador civil convocará a los organismos y entidades interesados en este problema, y en la cual se expondrán soluciones para una amplia realización.

Esta reunión se celebrará el lunes, día 16, a las once de la mañana, en el despacho oficial del Excmo. Sr. gobernador civil. A ella serán previamente citados los organismos oficiales y entidades que tengan interés en la solución de este problema.

**SECCION RELIGIOSA**  
**IGLESIA DE PADRES CARMELITAS.**—Sigue celebrándose la solemne novena a la Virgen del Carmen. Por las mañanas, en todas las misas. Por la tarde, a las siete y media, con sermón.

**JUBILEO DEL CARMEN.**—Desde las doce del mediodía del 15 hasta las doce de la noche del 16, se gana indulgencia plenaria por cada visita, aplicables a las almas del Purgatorio.

El día 16, festividad del Carmen, misas desde las siete hasta las diez; a las diez y media, oficio solemne. Patergerista, el M. R. P. Superior de los Sagrados Corazones de Miranda, Fr. Ricardo Navascués.

Visitaron las Bodegas Franco Españolas de esta capital los nuevos propietarios de gran parte de sus acciones don Juan Núñez y los capitalistas bilbaínos señores Chapa y Arana. Dichas acciones pertenecían a una poderosa casa francesa que fundó hace 20 años esta Sociedad, y por gestiones de don Salvador Aragón, adquirieron esas acciones, quedando por tanto el asunto en poder de los españoles. La visita confirmó cuantos datos les había adelantado el señor Aragón, quedando altamente satisfechos de labor de todo el personal de la Casa, del presidente del Consejo, don Perfecto G. Jalón, y de la del Consejo, alabando las marcas de sus vinos, especialmente el blanco «diamante» y tinto «Rioja Claret», de fama mundial. En una de las amplias dependencias del edificio fueron obsequiados los viajeros con una comida a la que también asistieron los señores don Perfecto G. Jalón, don Salvador Aragón, don Vicente R. Paterna, don Enrique Herreros de Tejada y don Pío Amelivia. A la hora del champagne, los distinguidos viajeros brindaron por la prosperidad de las Bodegas, ofreciéndose para cuanto pudieran hacer por ellas.

El Consejo de Administración de la Plaza de Toros suspendió las negociaciones con el Gallo por los desastres de Pamplona y se dirigió al diestro «Chicuelo», quien, como aspirante a fenómeno, no lo era todavía, tenía sus exigencias, y pidió para dos corridas un precio que se diferenciaba muy poco del que cobraba Sánchez Mejías, pero por fin se llegó a un acuerdo con él, y quedó escrito para alternar con Belmonte y Sánchez Mejías el día de San Mateo, y el día 23, con los que se contratasen.

Fallaron en Madrid el maestro de amonios don Mariano de Cavia. Para honrar su memoria, el diario madrileño «A. B. C.» fundó un premio que llevaría el nombre del ilustre maestro y que se adjudicaría anualmente. Dicho premio consistiría en 5.000 pesetas, que se entregarían cada año al autor del mejor artículo publicado en cualquier periódico español, durante el año.

Además de la saca ordinaria se dio a los estanqueros, por primera vez, cajetillas de cigarrillos habanos, de Calixto Pérez, a 0'85 pesetas, cuya labor fue del agrado del público. Se notaba la falta de cigarrillos puros económicos, de las distintas clases.

También hoy hizo mucho calor. En apariencia nada hubo la temperatura, pero los aparatos registraron 2 grados menos de máxima que el día anterior, que ascendieron a 39 grados.

# Rusia enturbia el futuro de la paz

La actual política del Kremlin desprecia los compromisos internacionales

Por MARIANO ROJAS GARCIA

Con frecuencia se ha repetido que la terminación de la guerra en Europa, no representaría el fin de las múltiples preocupaciones que cada una de las potencias, ora las planteadas por los arquitectos de la paz futura, o las que se plantean a raíz de la mas de la capitulación final e incondicional de Alemania, los hechos han venido a dar la razón a los que temieron que, después de cesar las hostilidades, se presentarían otros problemas no menos complicados que los resueltos por la estrategia combinada de las naciones unidas. Los principales hevan hoy los nombres de Polonia, Yugoslavia, Austria y Alemania, por no citar los de los Dardanelos, Balcánes y Carta de Seguridad, entre otros.

El origen de las mayores disensiones que entre las grandes potencias se han manifestado recientemente, hay que buscarlo en la política seguida por el Gobierno ruso que, con desprecio de los compromisos por el mismo contraídos, mantiene todavía su inveterada conducta de imponer a cada uno de los mayores problemas existentes, decisiones unilaterales. De ahí que el secretario del Foreign Office, Mr. Anthony Eden, haya creído oportuno recordar a Vischeslav Molotov, en el telegrama que le envió el 26 de mayo con motivo del tercer aniversario de la firma del pacto de alianza anglo-ruso, que existen en aquél cláusulas perfectamente claras, en las que se establece que ninguna de las altas partes contratantes buscará en esta guerra su engrandecimiento territorial; ni tratará de inmiscuirse en los asuntos internos de otros Estados.

Mas no parece sino que Moscú tiene olvidado aquel compromiso solemne o que no le concede más valor que a los pactos de neutralidad que mantuvo con Japón y Turquía, mientras aquellos pudieron serle de alguna utilidad; después, cuando Stalin se ha creído libre de las amenazas que podía haber supuesto el enfrentamiento de dichos dos países con Rusia allá por los años de 1941 y 1942, cuando las tropas alemanas se esomaban al Neva y emplazaban su artillería junto al Volga, no ha vacilado en prescindir de ellos con el fútil pretexto de que ninguno de los dos responde a las nuevas condiciones creadas por la guerra, aunque, en realidad, necesitaba denunciarlos para proseguir ya su conocida política de expansión, que el dictador moscovita heredara de Pedro el Grande.

**TIPO INSTRUMENTO DE STALIN**  
 La reacción anglo-americana cuenta, entre los más próximos ejemplos, que ofrecen las discusiones entabladas con respecto al problema de las reivindicaciones yugoslavas. Según se anunciara por la Prensa mundial a principios del año, Tito, durante la conferencia celebrada en febrero próximo pasado con el mariscal Alexander, se mostró conforme con las condiciones de éste, que no eran otras que las que figuraban en el acuerdo de armisticio italo-aliado. Según ellas, todos los territorios en poder de Italia, al estallar la segunda guerra mundial, quedarían sometidos a la Administración aliada, hasta que la Conferencia de la Paz, determine la suerte de los que se anexionaron a dicho país, después de la guerra de 1914-18 o los conquistados posteriormente.

Pero después de aquello, Tito visitó Moscú; firmó durante su estancia en aquella capital un tratado de mutua ayuda con Rusia, y a su regreso a Belgrado, denunció el acuerdo, que previamente alcanzara con el comandante en jefe aliado del Mediterráneo. Tito, el 27 de mayo, en un discurso pronunciado en Lubiana insistió en que jamás aceptaría la ingerencia de las potencias aliadas en los territorios conquistados por sus guerrilleros con la ayuda angloamericana, y se permitió lanzar un reto a los que atentan contra la unidad de los pueblos eslavos.

Las tentativas de negociar un arreglo, fracasaron por la actitud del jefe del Gobierno yugoslavo, inspirado a todas luces por la U. R. S. S. Y fue por ello por lo que Alexander se decidió a actuar, haciendo avanzar sus tropas por la Venecia Giulia, hasta ocupar los territorios reivindicados por los yugoslavos. Y contra lo que muchos esperaban, ello no ha desatado un nuevo conflicto armado, porque la firmeza angloamericana fue bastante elocuente, a fin de que pudiera dudarse que nada detendría al V y VIII ejércitos. Ante ello, Stalin, que sabe de dobleces políticos tanto como de intrigas diplomáticas, ha dejado en la estacada a un aliado, limitándose a protestar por la conducta de Alexander.

**EL GOBIERNO MILITAR EN AUSTRIA**  
 Cabe esperar, después de ello, que la flexibilidad de la política rusa se manifieste también en Austria, donde las fuerzas angloamericanas han penetrado ya en las yugoslavias, firmadas por sus servicios, podría haber sido un nuevo conflicto armado, que se creó con la formación del Gobierno del Dr. Karl Renner, sin el consentimiento previo de las potencias occidentales. Para ello ha comenzado por implantar un Gobierno militar aliado, encargado de delimitar las zonas de ocupación de las cuatro grandes potencias.

Queda, finalmente, entre los problemas más urgentes de primer plano, el de Alemania. A fin de arrebatársela a Stalin una de las armas de que se ha venido valiendo en las últimas semanas para actuar con absoluta independencia, el Gobierno del almirante Dönitz, ha sido suprimido cuando a sus servicios podría haber sido de alguna utilidad al Mandado aliado. Pero quizá no tarde el Kremlin en hallar otro pretexto con el que mantener su política unilateral, que viene enturbiando sistemáticamente el futuro de la paz. Hay razones para confiar, no obstante, en el venturoso porvenir de la paz que Europa ha alcanzado tras cinco lar-

gos años de padecimientos y devastaciones. Porque el entendimiento mutuo entre las grandes potencias occidentales, se hace de día en día más patente, y ante ella es difícil que Stalin alcance sus próximos objetivos, entre los cuales podría figurar el de fijar sus fronteras de seguridad occidentales en la margen oriental del Elba. Porque otras aspiraciones no menos ambiciosas, han sido ya expuestas por Moscú, en el transcurso del último año.

# DEPORTES

**EDUCACION Y DESCANSO**  
**BALONCESTO**  
 Mañana, en Las Gaunas, Arnedo y Haro jugarán la tercera jornada de baloncesto, correspondiente a la primera vuelta del Campeonato Provincial organizado por «Educación y Descanso».

En primer lugar, y a las once de la mañana, en Las Gaunas, se enfrentarán los equipos femeninos locales «Giménez E. D.» «Logroño E. D.», jugando a continuación los masculinos, también locales, «Atlético Riojano E. D.» y «Recreación».

Por la tarde, para jugar a las siete, se desplazarán a Haro y Arnedo los equipos femeninos A y B de los Laboratorios Olives, los cuales se enfrentarán, el primero, con «Sevillas S. A.» de Arnedo, y el segundo con el «Haro E. D.».

En este último desplazamiento participará también el equipo masculino de C. N. S. que, al igual que sus compañeros de viaje, medirá su esfuerzo deportivo con el Haro E. D.

**FUTBOL**  
**LA COPA Y VEINTE MIL DUROS**  
 La Federación Nacional de Fútbol ha hecho la liquidación de la Final de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo, en la que, como ya dijimos, en su momento, se hizo una recaudación de poco más de medio millón de pesetas.

Los gastos han ascendido a pesetas 225.280'70, siendo el más importante el correspondiente a Impuestos generales de Hacienda, que asciende a 152.706'57 pesetas.

El total líquido es de 326.572 pesetas, que repartido por terceras partes entre el Atlético de Bilbao, el Valencia y la Federación Española de Fútbol, corresponde a cada uno 108.857'43 pesetas.

Además de los honores del triunfo y de la posesión en propiedad de la valiosa Copa, esos veinte mil duros, bien contados, no está mal... ¡qué va a estar mal!

**PELOTA**  
**PARTIDOS Y QUINIELAS**  
 Muy interesantes las sesiones de ayer. Isabella, Pilarín, Marique y Marina, dieron relieve a los respectivos partidos, con el consiguiente agrado del público.

La pareja Pili-Marina jugó en ambas sesiones, teniendo dos actuaciones meritorias que obligaron a Isabella, por la tarde, y a Marique, por la noche, a jugar con el mayor entusiasmo.

Los resultados de la jornada, fueron:

Tarde: Juan II, 25; Conchita, 18. Toni-Susi, 30; Arane I-Mari, 26. Amparo-Juan, 20; Mil-Olmos, 30. Dora-Isabella, 23; Pilarín-Marina, 30. Noche: Amel, 25; Juan II, 14. Monserrat-Susi, 30; Dora-Olguita, 21. Amparo-Pil, 30; Toni-Olmos, 23; Mil-Marique, 29; Pilarín-Marina, 30.

**EL GRAN PARTIDO DE HOY**  
 Hay verdadera expectación por el partido manista de esta noche. Conocidos de la acción local los pelotaris que saldrán a la cancha, se espera con ansiedad ver nuevamente a Coronó en pugna con el zurdo Zabaleta, puesto que, respaldado por el gran Atano IV, es muy posible que se tornen los papeles del pasado miércoles y sea nuestro paisano quien lleve la iniciativa del juego.

Por su parte, la lucha en la zaga ha de ser muy encarnada. Aramburu y Atano IV han tenido colosales actuaciones en la cancha de Beti Jai, y cabe confiar en que hoy rivalizarán en su característica codicia y entusiasmo.

El partido tiene todas las garantías para resultar extraordinario. Que las confirmen las dos parejas.

X. X.

**A SANTANDER**  
 Mañana, en el tren de la mañana, saldrán para Santander los componentes del equipo de baloncesto que, en representación de la Delegación logroñesa del Frente de Juventudes, participará en el campeonato de sector que en dicha capital ha de celebrarse en la próxima semana.

Curtidos en las lides de recientes campeonatos, se desplazan con ánimo de dejar bien sentido el pabellón riojano frente a los magníficos conjuntos de Santander, Guipúzcoa, Vizcaya, Burgos y Alava, que, junto con el riojano, intervendrán en el torneo de Santander.

**NATACION**  
**FRENTE DE JUVENTUDES**  
 El campeonato de natación que debía celebrarse mañana en la piscina de los señores Trevijano, ha sufrido un aplazamiento.

La coincidencia de unas fiestas que ésta Delegación organiza en el Campamento Provincial, ha motivado este aplazamiento, si bien se advierte que tan interesante campeonato se celebrará dentro de este mismo mes.

**EN SAN SEBASTIAN**  
**HOTEL FLORIDA**  
 A CIEN METROS DE LA PLAYA

# Noticias diversas

**Todo Logroño desfilará por el SOCIAL para admitir AQUELLA NOCHE EN VARSOVIA, primera película de la guerra que llega a España.**

Donativos.—En la Cocina Económica se recibieron ayer los siguientes donativos:

2. V., por su cumpleaños, 25 pesetas; un amante de los pobres, 10 pesetas; dos amigos, 100 pesetas; un señorito, 85 pesetas.

La Directiva de la benéfica institución expresa su agradecimiento a los donantes.

Cupón protéjicos.—En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 937.

Los cupones terminados en 37 están premiados con 250 pesetas cada uno.

**AGENCIA DE SAN BARTOLOME**—Adoración nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno segundo, «Corazón de María», la noche del 14 al 15, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por el alma de don Marcos Largarica Fernández (q. e. p. d.).

Dará principio a las once.

**AGENCIA DE SAN BARTOLOME**—Adoración nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno segundo, «Corazón de María», la noche del 14 al 15, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por el alma de don Marcos Largarica Fernández (q. e. p. d.).

Dará principio a las once.

# Gran ocasión

En buenisimas condiciones y con llaves en mano, se vende TIENDA CON BODEGA Y HERMOSO PISO en la misma casa. Tratar con su dueño directamente, en Rodríguez Paterna, 19, tienda, o piso 1.º.

**AGENCIA DE SAN BARTOLOME**—Adoración nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno segundo, «Corazón de María», la noche del 14 al 15, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por el alma de don Marcos Largarica Fernández (q. e. p. d.).

Dará principio a las once.

**AGENCIA DE SAN BARTOLOME**—Adoración nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno segundo, «Corazón de María», la noche del 14 al 15, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por el alma de don Marcos Largarica Fernández (q. e. p. d.).

Dará principio a las once.

# Noticias diversas

**JARDIN VICTORIA**  
 HOY SABADO, 14 DE JULIO  
 GRAN VERBENA-BAILE  
 A LAS ONCE DE LA NOCHE  
 Amenizada por la simpática ORQUESTA «BLASCO»  
 Precios popularísimos  
 Señoras ... .. 1.50 ptas.  
 Caballeros ... .. 3.00 ptas.  
 ESTANCIA AGRADABLE  
 SELECCION AMBIGU.

Mañana domingo.  
 VERBENA-BAILE  
 A LAS ONCE DE LA NOCHE

**AGENCIA DE SAN BARTOLOME**—Adoración nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno segundo, «Corazón de María», la noche del 14 al 15, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por el alma de don Marcos Largarica Fernández (q. e. p. d.).

Dará principio a las once.

**AGENCIA DE SAN BARTOLOME**—Adoración nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno segundo, «Corazón de María», la noche del 14 al 15, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por el alma de don Marcos Largarica Fernández (q. e. p. d.).

Dará principio a las once.

# HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)  
 Continúa desde las 5 y media  
 Otro monumental Reestreno Metro Goldwyn Mayer!

**SUCEDIO EN CHINA**  
 Tolerada menores  
 Por los REYES de la pantalla: CLARK GABLE y MYRNA LOY, juntamente con WALTER PIGDEON y LEO CARRILLO.  
 Un gran reparto de «cases»!! Emocionante. — ¡Diversidad!

**AGENCIA DE SAN BARTOLOME**—Adoración nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno segundo, «Corazón de María», la noche del 14 al 15, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por el alma de don Marcos Largarica Fernández (q. e. p. d.).

Dará principio a las once.

**AGENCIA DE SAN BARTOLOME**—Adoración nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno segundo, «Corazón de María», la noche del 14 al 15, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por el alma de don Marcos Largarica Fernández (q. e. p. d.).

Dará principio a las once.

# HOY.-Frontón Beti-Jai

Tarde, a las siete  
 Ultimo partido de tarde  
 MONSERRAT — MARIQUI  
 contra  
 PILARIN — ARANE II  
 A las 10'30 en punto  
 Ultimo partido de raqueta  
 PILARIN — FELI  
 contra  
 ARANE I y II  
 A continuación  
 GRAN PARTIDO A MANO  
 CORONO — ATANO IV  
 contra  
 ZABALETA — ARAMBURU

**AGENCIA DE SAN BARTOLOME**—Adoración nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno segundo, «Corazón de María», la noche del 14 al 15, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por el alma de don Marcos Largarica Fernández (q. e. p. d.).

Dará principio a las once.

**AGENCIA DE SAN BARTOLOME**—Adoración nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno segundo, «Corazón de María», la noche del 14 al 15, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por el alma de don Marcos Largarica Fernández (q. e. p. d.).

Dará principio a las once.

# HOY.-Cine OLYMPIA

CONTINUA DESDE LAS CINCO Y MEDIA  
 DOBLE PROGRAMA  
 DOBLE DE GRAN EMOCION!  
 Primeros.

**BEA LUGOSI, EL LADRON DE CADAVERES**

«Era un demente...? ¿Qué misterio encerraban las extrañas maniobras del vesánico doctor? La tragedia del hombre que quiso detener al tiempo.

¡ALGO INENARRABLE!  
 2.—Una película excepcional, de asunto altamente sugestivo.

**Tráfico en diamantes**  
 con el reparto siguiente: ISA MIRANDA, JOHN LODER, ERWARD ARNOLD y GEORGE BRENT, donde las peripetias que se desarrollan en las minas del Transvaal dan motivo a un drama policiaco por la recuperación de unos diamantes robados, de lo mas real presentado hasta la fecha.

¡ES UN REESTRENO DE ALTA CALIDAD!  
 Acuda a primera hora.  
 Butaca ... .. 3 ptas.  
 Primer piso... .. 2 ptas.

**AGENCIA DE SAN BARTOLOME**—Adoración nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno segundo, «Corazón de María», la noche del 14 al 15, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por el alma de don Marcos Largarica Fernández (q. e. p. d.).

Dará principio a las once.

**AGENCIA DE SAN BARTOLOME**—Adoración nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno segundo, «Corazón de María», la noche del 14 al 15, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por el alma de don Marcos Largarica Fernández (q. e. p. d.).

Dará principio a las once.

# HOY.-Cine Diana

Continúa desde las 5 y media  
 Colosal Programa Doble  
 (La película encanto de las multitudes)  
**BAJO EL CIELO DE MEJICO**  
 Con el famoso trío CHAPLAN, PARDAVE y BARCELETA.  
 No deje de escuchar las bellas canciones de esta encantadora película folklorista en un paisaje maravilloso.

**Eloisa está debajo de un almendro**  
 Con AMPARITO RIVELLES y RAFAEL DURAN.  
 Una película graciosísima, descaharrante, delirante y llena de aventuras.  
 Butaca de palo ... .. 3 ptas.  
 Butaca 2.º piso... .. 2 ptas.

Mañana: Grandioso Estreno  
 La película que verá todo el mundo, por GINGER ROGERS y DENNIS MORGAN

**Espejismo de amor**  
 La novela que leyó toda América. La historia romántica dedicada a todas las muchachas de la media clase.  
 Primer premio de interpretación de la Academia de Artes y Ciencias de Hollywood.

**AGENCIA DE SAN BARTOLOME**—Adoración nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno segundo, «Corazón de María», la noche del 14 al 15, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por el alma de don Marcos Largarica Fernández (q. e. p. d.).

Dará principio a las once.

**AGENCIA DE SAN BARTOLOME**—Adoración nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno segundo, «Corazón de María», la noche del 14 al 15, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por el alma de don Marcos Largarica Fernández (q. e. p. d.).

Dará principio a las once.

# Retenga este título: Aquella noche en Varsovia

SE VENDE. — HERRERIAS, 42. CARNICERIA «LA CARMEN»

# Retenga este título: Aquella noche en Varsovia

SE VENDE. — HERRERIAS, 42. CARNICERIA «LA CARMEN»

# Retenga este título: Aquella noche en Varsovia

SE VENDE. — HERRERIAS, 42. CARNICERIA «LA CARMEN»

Minas, tanques y cañones protegen la zona de Postdam donde han de conferenciar los "tres grandes"

Una de las mayores dificultades de esta puede ser el choque de los intereses británicos y rusos en los Balcanes

Guía sanitaria

MZ. de Salinas Vará de Rey, 13. Teléfono 16-75. ENFERMEDADES DEL CORAZÓN APARATO RESPIRATORIO RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFO. (OSP, 61)

FRANCISCO ASTIGARRAGA

Jefe de la consulta y clínica de ginecología y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, si sigue pasado consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos Martínez Ariznavarreta Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 C. S. P. N.º 66

M. GONZALEZ MARTINEZ Especialista Cirujía General - Transfusión de Sangre. - Equipo Quirúrgico Portátil. - Rayos X. Murrieta, 5. 2.ª Travesía. 1270 y 1370 (C. S. P. n.º 42)

PINILLOS Oculista C. Sotelo 10. Tf. 1390. (OSP. 7.)

MARINO SAENZ ANDOLLO Consultorio de Enfermedades de la Fiebre. Medicina general. Onda corta y Electricidad médica. V. Rey, 21, 2.ª Iz. Tf. 1013. OSP. 44

Fausto Gómez Jiménez Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos. Murrieta, 41. 1.º (OSP. 89.)

COSPEDAL Consulta 21-96. VARA DE REY, 7. - TELEFONOS: Clínica 11-12. (C. S. P. n.º 71.)

Baviera será el primer Estado alemán independiente después de la guerra

Los norteamericanos han restaurado ya el Gobierno católico que anuló Hitler en 1933

La política del nuevo Gobierno bávaro se inspira en el pensamiento del cardenal Faulhaber, arzobispo de Munich

Desde el final de la guerra en Europa y la correspondiente ocupación del territorio alemán por las fuerzas aliadas, se suceden las noticias sobre el porvenir de los vencidos y la conducta de los vencedores. Se habla de "comunización" y de "no fraternización"; paulatinamente, renacen entre las ruinas alemanas o en el exterior, hombres e instituciones de antiguos regímenes que afrontan poco a poco la reconstrucción de su patria.

Así, en Suiza ha nacido la organización "Alemania Democrática", abierta a todos los miembros de todos los partidos, excepto el nazi, y cuyo objeto es reconstruir en Alemania las instituciones democráticas. Entre los dirigentes del nuevo movimiento, que ha comenzado a actuar con permiso de las autoridades suizas, se encuentra el doctor Otto Braun, último primer ministro socialdemócrata prusiano, y el doctor Joseph Wirth, último canciller alemán y ministro de Finanzas. Este último, en el primer acto público de la nueva organización "Alemania Democrática", hizo una declaración política sensacional. Según él, existió un acuerdo secreto con Chamberlain que garantizó la reconstrucción económica de Alemania, si la Wehrmacht anulaba el régimen nacionalsocialista.

El plan norteamericano sobre Baviera parece consistir, en principio, en fomentar el antiguo separatismo bávaro y llegar a una desunida Federación de Estados alemanes, que sólo tengan de común las costumbres, el comercio y la política financiera. Incluso se ha llegado ya a sugerir que se va a ensayar en Baviera el plan Morgenthau de convertir Alemania en un país agrícola. Las fuerzas de ocupación norteamericanas tendrían la misión de custodiar solamente los fondos públicos y asegurar que la industria bávara que perdura no fabrique en secreto armas ni municiones. Así, parece que los bávaros tendrán libertad para la fabricación de artículos de fantasía, juguetes, vestidos, cueros, cementos, cristales, lápices, etc.; sin embargo, no parece tan seguro que se les permita la fabricación de colorantes, locomotoras, automóviles e instrumentos científicos.

El Gobierno militar norteamericano que regía los destinos de Baviera actualmente, ha comenzado por restaurar el Gobierno católico de 1933, que Adolfo Hitler anuló al absorber el nacionalsocialismo toda la política alemana. El presidente del nuevo Gobierno bávaro es Friedrich Schaeffer, expresidente del partido populista bávaro, que desempeñará también la cartera de Finanzas, y los demás ministros, son: August Fischer, del Interior; Karl Arthur Lange, de Hacienda, y el doctor Otto Hipp, de Educación y Religión.

EL PLAN NORTEAMERICANO SOBRE BAVIERA

El plan norteamericano sobre Baviera parece consistir, en principio, en fomentar el antiguo separatismo bávaro y llegar a una desunida Federación de Estados alemanes, que sólo tengan de común las costumbres, el comercio y la política financiera. Incluso se ha llegado ya a sugerir que se va a ensayar en Baviera el plan Morgenthau de convertir Alemania en un país agrícola. Las fuerzas de ocupación norteamericanas tendrían la misión de custodiar solamente los fondos públicos y asegurar que la industria bávara que perdura no fabrique en secreto armas ni municiones. Así, parece que los bávaros tendrán libertad para la fabricación de artículos de fantasía, juguetes, vestidos, cueros, cementos, cristales, lápices, etc.; sin embargo, no parece tan seguro que se les permita la fabricación de colorantes, locomotoras, automóviles e instrumentos científicos.

EL CATALICISMO BAVARO Y EL CARDENAL FAULHABER

La creación de un Ministerio de Educación y Religión en el nuevo Gobierno bávaro da la tónica del nuevo Gabinete y del régimen instaurado en Baviera, sin olvidar que

Schaeffer y Hipp eran, antes del nacionalsocialismo, los dirigentes más destacados de la tendencia bávara hacia las corrientes políticas inspiradas por el catolicismo. El Partido del Pueblo, de donde proceden dichos ministros, estuvo caracterizado siempre por estar compuesto por aldeanos, clase media y clérigos menores católicos. Puede afirmarse que es Baviera una de las provincias alemanas donde el catolicismo ha dado mejores frutos, y donde la religión ha permanecido más arraigada, pese al régimen nacionalsocialista, que hizo lo posible por desecularizar la vida del pueblo alemán. Una muestra del acentrado catolicismo bávaro está en la famosísima Pasión de Oberammergau.

Pero el verdadero campeón del catolicismo bávaro fue siempre el cardenal Faulhaber, arzobispo de Munich, cuyo pensamiento sigue fielmente el nuevo presidente de Baviera, Friedrich Schaeffer. El cardenal Faulhaber, 75 años de edad cuenta actualmente, estuvo siempre en la vanguardia del catolicismo alemán frente a la campaña de desecularización que el régimen nazi puso en práctica desde el primer momento de su ascenso al Poder. Fue perseguido, insultado, apedreado incluso, pero él siguió en la brecha, en la defensa de la suprema verdad de la religión. Al ser ocupada Munich por las fuerzas norteamericanas, el cardenal Faulhaber repitió una vez más su pregón de fe: "Sólo la verdad cristiana y las enseñanzas del Evangelio pueden sanar a nuestra generación. Y por el camino de la verdad cristiana y del Evangelio ha comenzado a andar el nuevo Gobierno bávaro, que puede lograr para su patria, en un futuro muy próximo, la independencia."

INFORMACION REGIONAL

Haro EXCURSION.—En la tarde del pasado miércoles, día once, llegaron a nuestra ciudad en excursión instructiva y de recreo, los alumnos pertenecientes a las escuelas de orientación profesional y aprendizaje que en Miranda de Ebro tiene creadas y en perfecto funcionamiento la "Azucarera Leopoldos". Con los expedicionarios llegaron igualmente el señor director del Consejo de Administración don Fernando Díaz de Aguirreche, el director de las escuelas don Tomás Bobadilla, varios profesores y algunos antiguos alumnos que actualmente se están preparando para carreras especiales y universitarias. Esperaban a los excursionistas el señor alcalde don Julio Sánchez y el regidor-síndico del Ayuntamiento don Clemente Cantero, representante en Haro de la "Azucarera Leopoldos". Durante su estancia en la ciudad visitaron detenidamente todas las instalaciones de las "Bodegas Bilbainas", la fábrica de alcoholes y derivados, propiedad de don Julián Aguirre, la Estación de Viticultura y Enología, la basílica de Nuestra Señora de la Vega y otras industrias, en todas las cuales encontraron los mirandeses el máximo de facilidades y en donde fueron delicadamente obsequiados.

DEL AYUNTAMIENTO.—En la sesión celebrada el pasado día once por este Excmo. Ayuntamiento, entre diversos acuerdos, se tomó el de conceder una gratificación extraordinaria a todos los empleados municipales, con motivo del día 18 de julio, festivo de la exaltación del trabajo.

NOVENA DEL CARMEN.—En la Santa Iglesia catedral, capilla de Nuestra Señora del Carmen, viene celebrándose con gran brillantez la novena en su honor, amenizada, como en años anteriores, el gran organista del Pilar de Zaragoza, don Gregorio Aránguez.

CAMPAMENTO VOLANTE.—Procedente de Haro llegó la centuria "Luis Zúñeda", del Frente de Juventudes de Bilbao, que marcha por etapas a Logroño, habiendo permanecido en nuestra ciudad tres días, dedicados a la visita cultural de monumentos y demás datos etnográficos de especial interés.

RESIDENCIAS VERANIEGAS.—A la Residencia que Educación y Descanso tiene establecida en Fuentebarria, han marchado varios jóvenes calceatenses, siendo numerosas las peticiones para tandas sucesivas.

CURSILLOS TECNICOS DE EJERCICIOS.—Al convento mayor de Misioneros de esta ciudad han llegado una veintena de PP., procedentes de diversas residencias de la Congregación, con objeto de celebrar un cursillo técnico de ejercicios.

Soto de Cameros LA CAMPANA DE LA VIRGEN DEL CORTIJO.—Ya llegó, procedente de Miranda de Ebro y ha sido colocada en su basílica. Su coste, que pasa de mil pesetas, lo han abonado doña Patrocinio de la Fuente y familia, residentes en Sevilla.

También de América ha habido algún donativo para este objeto.

TORMENTAS.—Agua, poca; granizada en los pueblos altos de Treviño, Lizarra, Montalvo y Santa María, a los que se ha quitado una simiente, y en La Monja, un rayo mató 28 reses cabrías, cuya carne se quemó por orden de la autoridad competente. Pertencían las reses, a los cuatro vecinos de que se compone el lugar.

PRECIOS DE ARTICULOS.—La lana se vendió de 15 a 18 pesetas el kilo, en suicio, según clase y pueblos. La perla de muslo de dama, de 150 a 185 pesetas el kilo. Los tonetes, el sábado anterior, a 135 pesetas uno.

Almarza Con el fin de pasar una temporada al lado de su familia y madre, doña Ezequiel Herrera, que se encuentra gravemente enferma, llegó de la República de Chile don Martín Reñares Herrera.

Los labradores van dando principio a la siega de cereales, que promete ser bastante corta por todos conceptos.

Ortigas de Cameros Con motivo de la próxima festividad de nuestra Patrona, la Virgen del Carmen, son muy numerosos los veraneantes llegados a ésta.

En el programa de fiestas, merecen especial mención, los sermones del elocuente predicador Sr. Arrarás, magistrado de la Catedral de Burgos, que está gustando mucho por la variedad de sus temas.

Habrá reñidos partidos de pelota, a juzgar por la categoría de los jugadores Bojas, Cantarín, Gato Rojo y los hermanos Rubio, de ésta.

Habrá también corrida de vacas para los aficionados del pueblo y forasteros.

De la "cuestión" musical se encargará el director de la Banda municipal, Sr. Alonso, que alternará con un acreditado grupo musical de lo mejor de Logroño.

Una comisión estudia los fenómenos del fuego espontáneo de Laroya

Se ocupa también de valorar los daños para socorrer a los modestos agricultores

ALMERÍA.—Una expedición integrada por el ingeniero de la Sección Agronómica, que es también director de la Estación de Filopatología de esta ciudad, dedicada a combatir las plagas del campo, acompañado del entomólogo señor Morales Agacino, y del personal auxiliar preciso, visitó la zona de Laroya afectada por los fenómenos del fuego espontáneo. Marcharon con intención principalmente de valorar los daños que ha causado en los cultivos agrícolas. Es un caso de verdadera humanidad el atenderles por parte del Estado, ya que, muchos de ellos, han perdido cantidades que oscilan alrededor de las 150 fanegas de cebada y otros granos. Los damnificados, como todos los labradores de la sierra, merecen hasta premios al trabajo sólo por hacer producir las tierras de aquellas montañas inhóspitas. El cortijo de Pitango tendrá que ser reparado, porque arderon las techumbres y ensares de los habitáculos. El socorro a los campesinos está perfectamente justificado, puesto que afecta a riesgos imprevisibles y, por tanto, no asegurables. El día 12 se produjeron tres fenómenos. A las 3'30 de la tarde ardió un montón de paja, en presencia del ingeniero don José Cubillas, y del

director de la Estación Sismológica de Almería señor Navarro. Le dijeron arder y obtuvieron fotografías. A las cinco de la tarde, y mientras el ayudante del señor Cubillo embalsaba en un cajón los aparatos científicos, para emprender el regreso, ardió súbitamente, y a presencia de dichos señores, una de las tablas del cajón que contenía los aparatos, incendió que fue apagado en el acto, sin consecuencias, por la prontitud en hacerlo. A las ocho de la noche, después de la marcha del señor Cubillas a Almería, se produjo fuego en el vestido de otra niña que estaba de visita, hija de una hermana del cortijero de Pitango. Le ardió parte del baberillo, que tenía estampados dibujos en colores verde y blanco. Las experiencias de orden científico obtenidas se comunicarán directamente a la superioridad por los técnicos que han estado en la zona.

CATOLICO: Al bendecir la mesa para dar gracias a Dios Nuestro Señor por los beneficios que le concede, agradeceré también de que hay hermanos tuyos que no disfrutan de esa alegría y acude en su socorro por medio de AUXILIO SOCIAL.

Bicicletas RUIZ

Si queréis arreglar las bicicletas con economía y esmero, llevadas a lo del CHURRERO. — No confundirse: BRETON DE LOS HERREROS, 23.

EL SEÑOR D. Félix Terroba Herrero FALLECIO EN BUENOS AIRES, EL DIA 12 DEL ACTUAL A LOS 44 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su apenada esposa, doña Juana Fernández; hija, Bernardita; padres, don León y doña Bernarda; hermanos, Teófila, Honorio, Julián, Elisa, Julia e Inocencia; hermanos políticos, Felisa y Angelita Fernández (ausentes), Félix Cabañas, Francisco Gurucharre (Industrial carnicero), Félix Aguado y José Mayayo; tíos, primos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a la MISA que se celebrará HOY, SABADO, a las ONCE, en los Padres Carmelitas, por lo que les quedarán muy agradecidos. Logroño, 14 de julio de 1945.

ALQUILERES

BODEGA CON ALMACEN, se alquila. Tratar, A. Puzeta, M. Mata, 6, ent.

SE CEDEN una o dos habitaciones, con o sin muebles, para dormir o como convenga. Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES

PASTOR para ovejas, se necesita. Tratar con Antonio Díez, Cuzcurrita.

SIRVENTA se necesita, que sepa de cocina, con buenos informes. General Moia, 110, 2.º.

FIECHISO, en la capital y pueblos importantes, agentes activos, buena comisión. Dirigirse a Arroyo, Moncasi, 7, Zaragoza.

MIEMBRO o FONTANERO, se necesita. Informes, Oficina de Colocación, Referencia 322.

SIRVENTA que sepa de todo, se necesita. Vara de Rey, 12, Portería.

MUJER o CHICA de confianza, se necesita para casa abrador de poca familia. Informes, Sierria Española, República Argentina.

MAYORAL ENCARGADO para la granja agrícola "Madrid de los Trillos", con buenos informes, se necesita. Dirigirse: Señor Cisneros. Por Haro, Cidamón.

SIRVENTA, se necesita. Razón, General Franco, 26, 3.º, decha.

OFICIAL de Peluquería, que sepa su obligación, se necesita en casa de Juan Basarte, en Azagra (Navarra).

COMPRAS

ALTERNADOR compráramos, trifásico, de 55 K. VA, voltaje 127/220, 1.000 r. p. m. Teléfono 151. Elgóibar (Guzpuzcoa).

MAZAS VACIAS petroleras, se necesitan. Ofertas a "Vitícola Agro-Industrial".

BOMBA para riego, con motor de gasolina de 2 a 3 H. P., se necesita funcionando. Nicolás Calvo, Miguel Villanueva, 3. Teléfono 10-96.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COMPRA Y VENTA de muebles, máquinas de coser y ropas. Euzarveja 61.

COMPRA-VENTA de muebles y ropas, y de máquinas de coser y de escribir. Calle del Carme 3.

FRENDA PARA VINO, de dos husillos, desea comprar Ruperto Urtubia, en Rincón de Soto.

COMPRO alternadores, motores Diesel gas y vapor. Escribid: Apartado 447, Bilbao.

NOVELAS, libros y revistas, compro. Sagasta, 16. Libros de ocasión.

FINCAS

FINCAS CELEBRADA. Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 19-64.

DOS PARCELAS para edificar, hoy huerta de zacaro, se vende. Razón, General Moia, 84.

VENDO directamente, principal y planta baja, construcción inmejorable, situación en el Espolón, buen rendimiento. Vara de Rey, 7, 2.º, Izq.

VENDO magnífica planta baja y cuatro almacenes, propios para cualquier industria, cuandras o bodegas, con entrada por San Gregorio y Ruavieja. Informes, García Carreras, Bretón de los Herreros, 38, 1.º.

COMERIANA CASA pequeña, no importa estado, o planta baja con piso o sin él, en calle Moia, Sagasta, Gallarza, Vallejo o Zaporta. Bar "La Gioleta". Faustino Martínez.

DISPONGO EN VENTA de un inmenso surtido de propiedades de todas las clases; igualmente tengo inmensidad de negocios en traspaso así como dinero para dejar en primera hipoteca en cantidades no inferiores a 10.000 ptas., con un interés módico, rápida gestión y máxima reserva. Barriocampo, 26, 2.º. Euzarveja.

VENDO LIBRES, tres pisos, de 7.500, 8.500 y 10.000 ptas. Euzarveja.

FINCAS VARIAS EN VENTA: Casa 8 pisos, 2 tiendas, 1 almacén. Tienda con almacén y 3 pisos; todo está en calles muy céntricas y de gran tránsito, llaves en mano. Bodega y almacén muy amplio. 23 fincas rústicas de regadío. La mayor de 60 fanegas, la menor de 2, libras de colono, en las carreteras mejores, sitios preciosos, algunas están de regadío a Laroya y Albelda. Para toda clase de datos, a su debido, Angel Puzeta, Muro de la Mata, 6, entresuelo.

CASA de tres pisos, recién construida, en Barrio Nuevo, se vende por pisos o entera, en Arnedo. Corresponsal de Nueva Rioja.

VENDO hermosos pisos en el Espolón, todo confort, buen rendimiento, trato directo. Vara de Rey, 7, 2.º, Izq.

EN SUTIO CENTRICO, VENDO: Monumental piso, 11 grandísimas habitaciones, hermosa galería al medio día, precioso cuarto de baño, piso todo él con grandes luces y bien soleado, entrega llaves en mano. Enseña. Euzarveja, Barriocampo, 26, 2.º.

CUATRO GRANDÍSIMAS plantas bajas en Quijaco de Llano, otra doble, igual la mitad, en la misma calle; una hermosa en San Antón; otra grandísima en Primo de Rivera, con piso; otra en San Juan; otra espaciosa en Rodríguez Paterna, y otra monísima en la calle de Herrejas, todas libres. Informes detalladas, Euzarveja, Barriocampo, 26, 2.º.

BUEN PISO VENDO: renta 170 ptas. mes, en 29.000 ptas. 6 huecos, b. c. d. céntrico; y otro, 6 huecos, b. c. d. renta 150 ptas., en 28.500, céntrico; y otro, 6 huecos, b. c. d., renta 225, en 39.000. Barriocampo 26, 2.º. Euzarveja.

MARTINEZ vende sin intermediarios hermosa huerta de lujo y de producción, con mucha fruta y cerrada, o bien por parcelas, dentro de Logroño y llave en mano. Bretón, 14, T. 1194.

ANTES de comprar o vender viviendas fincas, consultar con la antigua Agencia Escudero, Sagasta, 16. Teléfono, 1430.

PRECIOSA CASA se vende entera o por pisos con llaves en mano, sol todo el día, y planta baja para industria. Razón, Portero Escolapios.

GANADOS

OVEJAS Merinas gordas, para pique, vende Luciano Matute, en Brienes.

VACA recién parida, vende Luis María Miguel, en Alberite.

CABRAS se venden 45, algunas con cabritos. Tratar con Inocente Rojas, en Hornos de Moncalvillo.

NOVILLA en días de parir, se vende o cambia por terneras. Tratar con Vicente Zumarán, en Alberite.

FERRA DE CAZA (Setera), superior para conejo, vende Barriocampo, 36.

OVEJAS, 15 borregas, 15 andoscas y 15 primarias; y 5 cabras con leche, vende Anselmo Santos, en Murillo de Río Leza.

MACHO de tres años, seis cuartas y cuatro dedos de marca, vende Mariano Espinosa, en Azejo.

VACA recién parida del tercero, con su ternera, vende María Paz Cámara, en Albelda de Iregua.

VACA en víspas de parir, se vende. Tratar con Juan Aguirrezábal, en Leza (Alava).

FERRA policía, de dos años, vende Amancio Palacios, en Oyón (Alava).

PERDIDAS

Gabardina extraviada en la estación. Se gratificará su entrega en el Telégrafo de la estación.

Pantalonas impermeables, negros, de moto, entre Logroño e Islallana. Se gratificará a quien dé noticias de los mismos, en Ferreteria Marrodán y Rezoila.

Pulsera trenzada, en la carretera de Sorla hasta la fábrica "Licor del Polvo". Se gratificará su entrega en García Morato, 21, 1.º, Izqda.

En el trayecto de Logroño a Nalda se extravió una camisa y un jersey. Se gratificará su entrega en la calle Sagasta, 13, 2.º, Izqda.

TRASPASOS

BODEGA CON ALMACEN, traspaso. Tratar, A. Puzeta, M. Mata, 6, ent.

POR AUSENCIA se traspasa en Miranda de Ebro, negocio de Vinos, con o sin existencias, sito próximo a gran porvenir. Para informes, Agencia Sixeloy, Miranda de Ebro.

PENSION se traspasa, por ausencia de los dueños. Razón, Nueva Rioja.

ALMACEN DE VINOS, marca registrada, situado ensanche en Bilbao, se traspasa por no poder atenderlo; capacidad, 8 metros fachada principal, 2 puertas entrada de 3 metros, fondo 15 metros, altura 4 metros, con desague directo, renta módica. Razón, Eliseo García, Calzados, General Moia, 122. Teléf. 2239, Logroño.

MARTINEZ traspasa comercio sin existencias, calle céntrica, para cualquier industria.

VEHICULOS

BICICLETAS de señora y caballero, ha recibido GOPEGUI.

NEUMATICOS. Reparación de cubiertas y cámaras, trabajo garantizado. Ximénez y Cia. S. A. Calvo Sotelo, 6.

SILLA DE NISO, seminueva, vende. Albornoz, 3, 3.º.

CAMIONETA Chevrolet, 21 HP., 6 cilindros, con 7 ruedas, en buen estado, se vende. Talleres Isidoro González, Avenida Portugal.

MAGNIFICO AUTOBUS "Flat" 616, gasógeno Michelin, 6 cubiertas nuevas, vende J. Sáinz, Teléfono 12-851, Bilbao.

COCHE DE NIÑO en buen uso, vende. República Argentina, 8, 4.º, Izq.

MOTO de 2 1/2 H. P. se vende, con ruedas nuevas. Garage Estación.

VENDO camiones últimos modelos Chevrolet, Dodge de gasolina. Alvarez Hnos. San Francisco, 36. Teléfono 13923 - 1781. San Sebastián.

NEUMATICOS. Recauchutados. Entrega rápida. Ximénez y Cia., S. A. Calvo Sotelo, 6.

MOTOR marca "Z", 3 1/2 HP. de gasolina; y Tartana seminueva, con arcos y 7 asientos, vende Jorge López, en Villamayor del Río (Burgos).

CAMION "Mercedes", 5 toneladas, 400 litros de cupo, se vende o se cambia por Chevrolet, Diamont, G. M. C. o Dodge, modernos. Talleres Ducrés.

DESEO COMPRAR diferencial Ford flotante. Dirigirse, Moreno y Compañía, en Falces (Navarra).

BICICLETAS de caballero, se venden. Razón, Mayor, 95, 2.º.

CAMIONETA "Chevrolet" 3 1/2 toneladas, con gasógeno y bien de ruedas, se vende. Razón, Talleres Ducrés, Duquesa de la Victoria.

VENTAS

OCASION. Radio, normal y corta, se vende. Madre de Dios, 1, 2.º, decha.

SE VENDE máquina industrial chancera de zapatero, y radio Telefunken de 5 lámparas. Antonio Mijangos, en Santo Domingo.

CLARINETE seminuevo, 16 llaves, cuatro anillos, vende Juan de Dios Rubio, en Hornilla.

GEOGRAFIA Universal España, 3 tomos, vende en 150 ptas., y mesa con editor. Capitán Cortés, 3, 4.º decha.

EN INMEJORABLES condiciones vende capilladora y taladro, precios económicos. Av. Ballén, A. J. L. Hierro.

CONTRABAJO, se vende. Razón, Muro de la Mata, 16, 3.º.

CALDERA autoclave de primera, cebada 800 botas, se vende. José Fernández, en Pradejón.

PLANTA de brasa, pella y brócol, se vende en la carretera de Laguarda, huerta de "Las bolcas". Logroño.

CARNICEROS: Vendo Nevera hermosa, nueva, se dará barata. "Casa Ortiz", en Calahorra.

CUATROCIENTAS CAJAS DE BOTES de café de varios tamaños, limpios, vende José Fernández, en Pradejón.

TROMPETA seminueva, en Do y Si bemol, vende barata. Dirigirse, Eusebio Ceniceros, en Santo Domingo.

CAMA grande de matrimonio y mesilla, seminuevas, vende Pérez Galdós, Chalet de Lor 1.º, Izqda.

SE VENDE un molde para tubería de cemento, de 15 cms. de diámetro interior, y se construyen de las medidas que se deseen. B. Calvo, González de Berceo. Teléfono 17-57.

MAQUINA mural 120 con carro para aserrar y motor 175 H. P.; aparatos afilar con motor 175 H. P.; banco mordaza entranam, todo seminuevo económico. Liquida Serrera del Ebro.

SE VENDE de 23 a 25.000 botas de 1/2, usados; 9.000 tapas de 100 m/m, lata; 12.000 id. de 55 id. chapa barnizada, y 5.000 id. de 66 id. id. id.; en la fábrica de conservas de Félix Herito, Logroño.

VARIOS

RADIO PRIETO. Amplificadores batle, AZULEJO blanco y de color, cementos, puertas y ventanas, siempre grandes existencias en Casa Martín. Once de Junio, 15.

TODO SE ARREGLA: Imágenes, muñecas, objetos, porcelanas, pastas, celuloides, Portallinos, 11, 1.º.

PINTOR. Habitaciones al temple a 12 ptas. Albornoz, 3, 3.º, Telef. 18-26.

COLLARES y pendientes de perlas, varios tamaños; Pulseritas de colores para señora y niña, a precios increíbles, en "El Alpacena", Sagasta, 14.

Desde el buque de guerra que lo traslada a Europa, Truman sigue con extraordinario interés el desarrollo de la guerra en Extremo Oriente

Duff Cooper se encuentra en Hendaya para conferenciar con Churchill

WASHINGTON.—El presidente Truman y sus consejeros siguen con extraordinario interés, desde el buque de guerra que lo traslada a Europa, el desarrollo de la guerra en Extremo Oriente, según comunican los corresponsales de Prensa que acompañan al presidente en su viaje.

AMBERES.—Se espera la llegada del presidente Truman a esta ciudad para el domingo por la mañana. Según la agencia United Press, se trasladará en automóvil a Bruselas, para tomar el avión que lo conducirá a Berlín.—(Efe.)

El cargo que ostenta como jefe de la representación norteamericana en el control de las cuatro potencias para la ocupación de los territorios alemanes. Se espera —añade dicho periodista— que la conferencia de los «tres grandes» comenzará el lunes o martes, y es posible que dure más tiempo que las dos conferencias tripartitas anteriores, debiendo tenerse en cuenta que la conferencia de Teherán duró menos de una semana y la de Yalta ocho días.

Truman —agregan dichos periodistas— conferencia continuamente con el secretario de Estado, Byrnes, y con el jefe de su Estado Mayor, almirante Leahy. Los servicios especiales de comunicaciones mantienen al presidente en continuo contacto con la Casa Blanca y los departamentos de Guerra y Marina. También tiene comunicación directa con las embajadas de Estados Unidos en Londres y Moscú.

LONDRES.—Comunican de París que el embajador británico en dicha ciudad, Duff Cooper, se encuentra en Hendaya para conferenciar con Churchill. También circula nuevamente el rumor de que éste y De Gaulle van a entrevistarse.—(Efe.)

El representante Truman sigue con toda atención las operaciones que se están desarrollando contra el Japon y celebra constantes conferencias con el secretario de Estado, Byrnes, y el almirante Leahy.—(Efe.)

En la tarde del viernes, el «Augustus» ha tropezado, por vez primera en este viaje, con mal tiempo, lo que ha hecho necesaria la suspensión de los ejercicios sobre lanzamientos de un avión de reconocimiento, en presencia de Truman. El presidente ha almorzado con los marineros del buque en su comedor, instalado al estilo de los restaurantes donde es el cliente quien se sirve.—(Efe.)

A BORDO DEL CRUCERO «AUGUSTUS».—Se ha sabido que el general Eisenhower intervendrá en la conferencia de los «tres grandes» —informa un corresponsal de la United Press— por considerarse necesaria su presencia, en vista del conocimiento íntimo que tiene de las condiciones que imperan en Europa.

LONDRES.—El representante griego ha enviado a Truman, Churchill y Stalin un mensaje en el que expone su punto de vista sobre los territorios fronterizos con Yugoslavia.—(Efe.)

La abolición de las zonas militares en Francia

PARIS.—Todo el territorio francés quedará en lo sucesivo bajo el control de las autoridades civiles, como consecuencia de la abolición de las zonas militares.—(Efe.)

POR INICIATIVA DEL GOBIERNO ESPAÑOL se crea en Tánger una comisión para la aplicación de los acuerdos de Bretton Woods

TANGER.—Se ha constituido una comisión integrada por los representantes oficiales y agregados comerciales de los Consulados de España, Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia, para la aplicación de los acuerdos de Bretton Woods, por iniciativa del Gobierno español. La principal misión de esta Comisión Internacional es la aplicación en la zona de Tánger de los citados acuerdos, relativos al bloqueo de los bienes pertenecientes a súbditos del Eje.

La Alta Comisaría de España publica el diario oficial delegando sus poderes en el agregado comercial del Consulado General de España, como representante en dicha Comisión, el bloque de los bienes del Eje o países invadidos, que había sido decretado y suspendido después en Tánger, será ahora aplicado de nuevo bajo el control de esta Comisión Internacional.

Delicada situación en Grecia Los aliados—según se dice—han garantizado la integridad de su territorio

ATENAS.—El primer ministro griego, Voulgaris, ha visitado hoy a los embajadores de Inglaterra y Estados Unidos para tratar de la delicada situación existente en el país. El diario «Embros» afirma que tropas británicas se encuentran actualmente en la frontera griega, agregando que la guardia fronteriza se encuentra adecuadamente equipada.—(Efe.)

bre la integridad de su territorio, según el diario griego «Gryles».—(Efe.) LONDRES.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores británico ha manifestado que los relatos sobre supuestas atrocidades cometidas por los griegos han sido muy exagerados, aunque admitió que se cometían por ambos bandos ciertas injusticias. Afirmó que el Gobierno británico estaba satisfecho de la actuación del Gobierno griego para el restablecimiento de la normalidad.

El Fuero de los Españoles, aprobado...

(Viene de primera página)

dad o privará de ella a los que no la ejerzan dignamente, y transferirá la guarda y educación de los menores a quienes por ley correspondan.

Artículo 24. Todos los españoles tienen derecho al trabajo y al deber de ocuparse en alguna actividad socialmente útil.

Artículo 25. El trabajo, por su condición esencialmente humana, no puede ser relegado al concepto material de mercancía, ni ser objeto de transacción alguna incompatible con la dignidad personal del que lo presta. Constituye por sí atributo de honor y título suficiente para exigir tutela y asistencia del Estado.

Artículo 26. El Estado reconoce en la empresa una comunidad de aportaciones de la técnica, la mano de obra y el capital en sus diversas formas y proclama, por consecuencia, el derecho de éstos elementos a participar en los beneficios.

Artículo 27. Todos los trabajadores serán amparados por el Estado en su derecho a una retribución justa y suficiente, cuando menos, para proporcionar a ellos y a sus familias bienestar que les permita vida moral y digna.

Artículo 28. El Estado español garantiza a los trabajadores la seguridad de amparo en el infortunio y les reconoce el derecho a la asistencia en los casos de vejez, muerte, enfermedad, maternidad, accidentes de trabajo, invalidez, paro forzoso y otros riesgos que puedan ser objeto de seguro social.

Artículo 29. El Estado mantendrá instituciones de asistencia y amparo y propulsará las creadas por la Iglesia, las corporaciones y los particulares.

Artículo 30. La propiedad privada como medio natural para el cumplimiento de los fines individuales, familiares y sociales, es reconocida y amparada por el Estado.

Todas las formas de la propiedad quedan subordinadas a las necesidades de la nación y al bien común. La riqueza no podrá permanecer inactiva, ser destruida indebidamente ni aplicada a fines ilícitos.

Artículo 31. El Estado facilitará a todos los españoles el acceso a las formas de propiedad más íntimamente ligadas a la persona humana: hogar familiar, heredad, útiles de trabajo y bienes de uso cotidiano.

Artículo 32. En ningún caso se impondrá la pena de confiscación de bienes.

Nadie podrá ser expropiado sino por causa de utilidad pública o interés social, previa la correspondiente indemnización y de conformidad con lo dispuesto en las leyes.

Artículo 33. El ejercicio de los derechos que se reconocen en este Fuero no podrá atentar a la unidad territorial, nacional y social de España.

NUEVA ENTREVISTA SOONG-STALIN

Se cree que será la última por este año

LONDRES.—El primer ministro chino, Soong, celebró anoche una reunión con el mariscal Stalin, que se cree será la última por este año. Soong celebró también una larga entrevista con el embajador norteamericano, Harriman.—(Efe.)

Cambio de hora en Inglaterra

LONDRES.—Los relojes serán atrasados sesenta minutos a las dos de la mañana del 15 de julio.

Cesa el director general de Ganadería

Se le concede la Gran Cruz del Mérito Agrícola

MADRID.—El «Boletín Oficial» del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Agricultura.—Decretos por los que cesa en el cargo de director general de Ganadería don Mariano Rodríguez de Torres, agradeciéndole los servicios prestados, y se le concede la Gran Cruz de la Orden Civil del Mérito Agrícola.

Trabajo.—Orden creada, dentro del Instituto Nacional de Previsión, una ponencia encargada del desarrollo y ejecución del plan nacional del Seguro de Enfermedad.

PRODUCTOR

EDUCACION Y DESCANSO vela constantemente por ti. Ahora te brinda la posibilidad de un maravilloso verano, frente a la serenidad del Cantábrico, en la playa de Fuenterrabía, donde se hallan instaladas las Residencias para productores riojanos, «Capitán Aguirre».

Todas las fábricas de guerra niponas han sido dispersadas e instaladas en lugares ocultos

Radio Tokio desmiente las noticias sobre gestiones de paz del Japon Tropas australianas y holandesas enlazan 13 kilómetros al Norte de Balikpapan

NO HA HABIDO GESTIONES DE PAZ

SAN FRANCISCO.—El portavoz japonés, Iguchi, ha desmentido ante el micrófono de Radio Tokio las informaciones que han circulado en el extranjero sobre gestiones de paz niponas. Afirmó que «la declaración del subsecretario de Estado norteamericano, Grew, refleja el inconfundible cansancio de guerra existente en el pueblo norteamericano. Dijo, finalmente, que después de que los norteamericanos han reconquistado la mayor parte de los territorios perdidos e incluso dominan algunos japoneses, no tienen objetivos justos de guerra que puedan justificar el derramamiento de sangre. Los japoneses lucharán con todas sus fuerzas hasta lograr los objetivos que se propusieron al comenzar la guerra».

DECLARACIONES DEL JEFE NORTEAMERICANO DEL AIRE EN EXTREMO ORIENTE

GUAM.—El jefe de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos en Extremo Oriente, general Kenney, ha declarado a un corresponsal de la Prensa combinada americana: «Atacaremos al Japon desde los tres mil metros de altura hasta los tres metros, bombardeándolo, incendiándolo y ametrallándolo; lo haremos con bombarderos y con cazas que actuarán durante las 24 horas del día».—(Efe.)

en el Japon e instaladas en lugares ocultos, según declara Radio Tokio. El comandante Akasava, de la Junta de Control de Municiones japonesa, ha manifestado que ha sido aprovechado el terreno montañoso para la instalación de las fábricas, que son invisibles desde el aire e incluso desde tierra.—(Efe.)

DISPERSION DE LA INDUSTRIA DE GUERRA NIPONA

SAN FRANCISCO.—Todas las fábricas de guerra han sido dispersadas

Las holandesas—añade el comunicado—han avanzado en la península de Karigong, después de una operación anfibia.

Los australianos se han situado a cinco kilómetros desde el Norte de Sippenggang-Mejil, desahucando un ataque con tanques y lanzallamas contra posiciones japonesas fuertemente defendidas.

Una columna australiana que avanza por la costa en el extremo oriental de la cabeza de puente de la playa, ha recorrido cerca de dos kilómetros, apoderándose de dos cañones antiaéreos de 20 milímetros, un mortero y tres ametralladoras ligeras niponas.

La 9 división australiana, avanzando, sin hallar resistencia, por la línea del ferrocarril que parte desde Beaufort, en el Norte de Borneo, ha recorrido 16 kilómetros, llegando a un punto situado a 48 kilómetros de Jesslon, al ocupar la ciudad de Kimania, 34 kilómetros al nordeste de Beaufort.

Las operaciones terrestres han estado combinadas con un desembarco anfibia que ha sorprendido al enemigo cerca de Anbus, ocho kilómetros al Norte de Kimania. Los avances realizados en el Norte de Borneo han conllevado con el apoyo de la aviación y de las unidades navales ligeras.

Los aviones pesados de bombardeo aliados han continuado su ofensiva contra las islas septentrionales del grupo de las Célebes al Este de Borneo, en el estrecho de Macassar, y han atacado hoy las bases niponas de Tanaon y Don Alla.—(Efe.)

CONTRAOFENSIVA JAPONESA EN BIRMANIA

LONDRES.—La contraofensiva japonesa en Birmania no constituye una grave amenaza contra las posiciones aliadas, según un corresponsal de la agencia United Press en dicho frente. Los japoneses—agrega—intentan abastecer sus unidades avanzadas con paraquedistas, siendo la segunda vez que se emplea este método en la campaña de Birmania.—(Efe.)

NUOVO BOMBARDEO DE LA ZONA MILITAR DE TOKIO

GUAM.—La zona militar de Tokio ha sido nuevamente bombardeada por 180 superfortalezas volantes, que alcanzaron numerosas fábricas y objetivos militares diversos. La oposición nipona fue escasa.—(Efe.)

Las acusaciones contra Grecia hechas por Belgrado, Sofia y Moscú son falsas y sólo buscan un pretexto para que las tropas yugoslavas y búlgaras penetren en la Macedonia griega

Un artículo de la revista londinense «Time and Tide»

LONDRES.—En un artículo de la revista «Time and Tide» se dice que las acusaciones contra Grecia hechas por Belgrado, Sofia y Moscú son no solamente falsas, sino también el pretexto de intento para crear incidentes fronterizos que pudieran servir de excusa para que las tropas yugoslavas y búlgaras penetrasen en la Macedonia griega.

«El principal objetivo que se oculta tras esta propaganda de ataques contra Grecia, agrega el artículo, es la creación de una gran Macedonia, por la fusión de las Macedonia griega, búlgara y yugoslava, en una gran confederación balcánica eslava (comunista). Esto significaría, de hecho, aunque no formalmente, la llegada de Rusia al Egeo, junto con la instalación verdadera de Rusia en los Dardanelos. Se establecería un sistema soviético en el Mediterráneo oriental que serviría al propio tiempo de base para una ulterior penetración soviética en el Oriente Medio.

La política británica en Grecia ha sido desalentada incluso las legítimas aspiraciones territoriales nacionales de Grecia para mantener la paz, mientras que la política rusa es alimentada por las aspiraciones nacionales yugoslavas, búlgaras y albanesas a expensas de Grecia. En lenguaje llano, nos encontramos frente a un imperialismo rojo.

El periódico izquierdista «Tribune», por el contrario, dice que más parece ser cierto que hay algo de terror realista contra los republicanos y partidarios del «Eam», y pone de relieve las noticias de supuestas persecuciones de los macedonios en el interior de Grecia. Termina diciendo que esta cuestión debe ser resuelta antes de que se convierta en una nueva Polonia.—(Efe.)

GRAN BRETAGNA SIENTE LA PREOCUPACION

de reconquistar sus viejos mercados del exterior En este sentido existen quejas y recelos contra Norteamérica

(Servicio especial de crónicas Efe-United Press).

LONDRES.—Una de las actuales preocupaciones que siente la Gran Bretaña es la de reconquistar sus viejos mercados del exterior, «perdidos durante la guerra. Y para que ello suceda así, necesita de la libertad de comercio con objeto de no encontrarse en difícil competencia frente a los Estados Unidos.

Fácilmente se comprende, por tanto, que los hombres de negocios británicos—según informa el «Yorkshire Post»—estén alarmados e indignados, al conocer que los fabricantes de manufacturas norteamericanas han logrado, o están tratando de lograr, una legislación que les permita un sistema de importación de lanas y otros tejidos, en ropas ya terminadas.

Este sistema de contingentes, en caso de ser adoptado, sería una violación al espíritu de la Carta del Atlántico, que trataba de establecer un comercio libre entre las naciones.

Por lo menos, en tal sentido han protestado varias Cámaras de Comercio inglesas ante el Departamento de Comercio Exterior. Y hay quien añade que el sistema de contingentes infringiría además el artículo séptimo del tratado de Préstamo y Arriendo, cuyo designio es armonizar al comercio de todo el mundo.

En relación con esta preocupación inglesa por los mercados del exterior, el periódico financiero «News» publica una entrevista de su corresponsal en Buenos Aires con sir William Mac Callum, presidente de la Cámara de Comercio británica en aquella capital.

Mac Callum se propone salir para Inglaterra con una importante misión de negocios, y su viaje se

relaciona con los grandes intereses ingleses en la Argentina, suponiendo fundadamente que tratará de restablecer, por todos los medios, el comercio británico en aquella república americana.

Para este restablecimiento, formula Mac Callum estas sugerencias:

Primera. Es muy importante que los comerciantes ingleses interesados en este mercado, envíen como representantes, con el fin de establecer los primeros contactos, a personas de solvencia y capaces de tomar decisiones por sí mismas, y, segunda. Es importantísimo para el comercio inglés el establecimiento urgente de una nueva línea aérea que una a Inglaterra con Hispano-América, con vistas a suprimir las dificultades de comunicación y tardanza en las respuestas sobre precios, fechas de entrega, etc.

Finalmente, pide sir Mac Callum una actitud más comunicativa por parte de la Cámara de Comercio británica y que los fabricantes y comerciantes de esta nacionalidad aceleren la preparación y el envío de muestras y catálogos.

Aragón y Rioja siempre juntos. ACUDID A LA V FERIA NACIONAL de Muestras en ZARAGOZA

Universidades en Europa para las tropas norteamericanas

Se inaugura en Florencia la primera de las cuatro proyectadas

WASHINGTON.—El Ejército de los Estados Unidos ha inaugurado en Florencia la primera de las cuatro universidades proyectadas para Europa, con el fin de ofrecer las mayores facilidades educativas a los soldados que se encuentran todavía en Europa.

El segundo centro universitario de esta clase será inaugurado inmediatamente en Shrivvenham (Inglaterra), esperándose que el 10 de agosto se haga igual con el que funciona ya en Biarritz (Francia). La cuarta universidad funcionará en Barton (Irlanda), a partir del 6 de septiembre. Además de estas cuatro universidades, funcionarán más de dos mil escuelas especiales en los lugares de acantonamiento de los batallones.

El plan de estudios comprende desde la escuela elemental hasta los dos primeros años universitarios y se espera que el número de alumnos pase del millón. Hay disponibles más de cuatro millones de libros de texto.

En la nueva universidad de Florencia existen más de 90 profesores, algunos de ellos de raza negra. Las matrículas iniciales revelan una gran variedad de intereses, que van desde cursos especiales de carácter económico, a las ciencias sociales, idioma y periodismo.

También se ofrecen cursos para alumnos especializados que asisten a universidades como las de Oxford, la Sorbona, Milán, Padua y el colegio de Santa Cecilia, de Arte y Música. Se incluyen asimismo estudios por correspondencia, que funcionan desde hace muchos meses en todo el mundo, con más de un millón de alumnos, de ambos sexos.—(Efe.)

La dimisión del ministro de Relaciones Exteriores de Méjico

Cartas cruzadas entre Ezequiel Padilla y el presidente Avila Camacho

MÉJICO.—El ministro de Relaciones Exteriores de Méjico, Ezequiel Padilla, ha dirigido al presidente de la República, Avila Camacho, la siguiente carta presentándole la dimisión de su cargo:

«Señor presidente: De acuerdo con nuestra conversación de ayer, me permito presentar a usted mi renuncia al cargo de secretario de Relaciones Exteriores. Al terminar la Conferencia de San Francisco, ha quedado concluido un ciclo histórico de nuestra vida internacional y creo ahora necesario desligarme de toda posición oficial para explicar y defender la política internacional seguida por Méjico ante sus detractores. Ha sido para mí un honor compartir con usted las responsabilidades de esa política, a la cual considero como uno de los grandes valores morales en que descansan los destinos de nuestra patria. Quiero aprovechar la ocasión para expresarle mi más sincero agraci-

decimiento por sus reiteradas demostraciones de confianza y por todas las atenciones que de usted recibí durante el ejercicio de mi cargo, rogándole acepte el testimonio de mi más respetuosa amistad y de mi consideración más distinguida. Licencio Ezequiel Padilla, México. Día de la fecha, primero de julio de 1945».

Por su parte, el presidente Avila Camacho le ha contestado: «Mi querido amigo: Por todas las razones que verbalmente me expuso usted en la conversación que tuvimos y que me reitera en su carta, acepto la renuncia y lamento que su decisión prive al Gobierno de su valiosa colaboración, y al agradecer a usted, a la vez que sus valiosos servicios prestados, su amistosa adhesión personal, quedo como siempre amigo afectuoso y atento servidor que le desea todo género de venturas. Firmado, Avila Camacho.—(Efe.)

Título II DEL EJERCICIO Y GARANTIA DE LOS DERECHOS

Artículo 33. El ejercicio de los derechos que se reconocen en este Fuero no podrá atentar a la unidad territorial, nacional y social de España.

Artículo 34. Las Cortes votarán las leyes necesarias para el ejercicio